

政务之要↓

保障全市今冬
如期供热

本报讯 10月8日，全市2021年冬季供热保障工作会议召开，要求各集中供热企业全网系统10月20日前具备运行条件，陆续进入升温试运行状态，11月1日按期正常供热。副市长张齐山出席并讲话。

会议指出，冬季供热是民生大事和政治任务，确保全市人民群众温暖安全过冬，就是为人民谋幸福的具体行动。各县（市、区）、职能部门、热力公司、热源单位及能源供应企业，要充分做好供热准备工作，各环节无缝对接，发现问题从根源上解决，预判问题要有充分的应对措施。要严格落实部门及属地政府监管责任、企业主体责任，确保供热保障工作落到实处。供热企业要提前制定供热运行方案并送达相关电厂，切实完善应急预案，加强供热期运行管控，严格落实带班、值班巡检制度；合理设置储备应急物资，应急人员和车辆必须24小时待命，确保发生突发事件后能及时响应、高效处置。各电厂要提前做好热电机组检修维护消缺，全面提升热电机组运行稳定性；落实发电负荷、煤源和气源保障，紧密与各热力公司做好衔接，科学组织生产；积极主动落实解决当前存在的问题，确保提供稳定达标热源。

会议强调，要继续提升供热质量和服务水平，畅通与群众联系渠道，健全便民服务体系。各供热企业要落实入户测温日采集责任制，密切关注监测情况，实时调节供热温度，特别是发生温度骤降或停热时，工作人员要及时到场查找原因并处理。

（刘晓亮）

我省棚改区改造
提前完成年度任务

本报讯 10月7日，山西省住建厅消息，2021年，我省棚户区住房改造计划开工8526套。截至上半年，全省棚户区住房改造开工1.03万套，已完成年度任务的121%。

今年，全省城镇住房保障计划实施：棚户区住房改造开工8526套，基本建成2万套，公共租赁住房筹集358套，基本建成736套，城镇保障性安居工程投资93.31亿元，城镇住房保障家庭租赁补贴发放5.37万户。

截至上半年，全省棚户区住房改造开工1.03万套，完成年度任务的121%；棚户区住房改造基本建成1.4万套，完成年度任务的69.4%；公共租赁住房筹集298套，完成年度任务的83.2%；公共租赁住房基本建成1311套，完成年度任务的178.1%；城镇保障性安居工程完成投资70.17亿元，完成年度任务的75.2%；城镇住房保障家庭租赁补贴发放2.98万户，完成年度任务的55.4%。

据介绍，以公共租赁住房保障和棚户区住房改造为重点，我省加大省级财政支持力度，拓宽资金筹集渠道，全省累计获得中央补助资金489.7亿元，安排省级补助资金73.4亿元，发放棚改专项贷款1265.5亿元，有效增加保障性住房供给。目前，包括公租房（含廉租房）、经济适用房、限价房等保障性住房及城镇、工矿、林区、垦区、矿区等棚改安置房，基本构建起覆盖城镇中低收入住房困难家庭、新就业无房职工、外来务工人员以及各类棚户区居民的住房保障体系。

（贺娟芳）

“政银合作”
助力北部新城建设

本报讯 10月8日从市审批局获悉，尖草坪区审批局国庆假期前在中国建设银行三给街锦绣支行正式设立企业和个体工商户登记注册代办点，可一站式办结营业执照、银行开户、公章刻印等企业、个体工商户开办手续。

为持续深化“政银合作”新模式，继中国邮储银行迎新街支行之后，中国建设银行太原三给街锦绣支行成为尖草坪区第二家“政银合作”免费代办点，真正做到了企业登记在家门口的银行网点就能办理。需要办理企业、个体工商户开办相关手续的群众，通过代办点银行大厅内的全程电子化一体自助机，在银行大厅工作人员的帮助下，即可实现企业注册的申请、核准、发放全流程办理，营业执照立等可取。

“政银合作”新模式，一方面畅通了金融单位与市场主体的沟通渠道，方便银行对企业经营范围、发展方向等个性化指标，提供开户、结算、现金管理、融资方案等一系列金融服务；另一方面扩大了政务服务的覆盖范围，将企业、个体工商户登记延伸至“最后一公里”，最大限度方便群众办事，实现三方共赢。

（李晓并）

1948年10月9日

中共中央正式发出《关于晋南、晋中新收复区实行土地改革的指示》，明确了在阎锡山实行过“兵农合一”制度地区的农村开展土地改革的政策。11月10日，中共晋中区委下发《关于今冬新区土改意见》明确指出，在“兵农合一”后旧有封建土地关系打乱的情况下实行平分的土地改革方针。12月，中共太原市委在晋中榆次驻地召开新区土地改革扩大干部会议，要求凡是可能进行土改的地区都进行土改。此后，清源、徐沟、阳曲等县的土改工作在试点的基础上，全面铺开。到1949年3月底，各县土改基本结束。

1998年10月9日

太原市技术创新大会召开。17家企业被认定为首批技术创新示范工程试点企业，标志着技术创新示范工程全面启动。

（中共太原市委党史研究室供稿）

中共太原历史上的今天

防汛救灾严部署 打击犯罪不放松
太原公安全力守护节日安全稳定

本报讯 国庆期间，全市公安机关在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下，精心组织，周密部署，统筹做好国庆安保和防汛救灾工作，全力守护社会稳定百姓安宁。10月8日，市公安局通报，国庆假期，全市公安机关共出动警力1.2万余人次，出动警车5000余辆，共救援转移受灾群众1.3万余名，无人员伤亡。

全力防汛救灾

10月6日15时许，全市1100余名民警经过连续22个小时的奋战，紧急疏散转移了清徐县孟封村等9个村1.3万名群众。目前，受灾群众全部得到妥善安置，无人员伤亡。

10月5日17时许，清徐县乌马河全线漫堤、多处决堤，给周边群众带来极大安全隐患。面对漫堤险情，在省公安厅和市委、市政府部署下，市公安局及时启动应急工作预案，调集清徐县公安局第一批85名警力第一时间赶赴现场开展救助群众、疏导交通等工作。与此同时，迅速集结全局1000余名警力赶赴救灾一线，配合清徐县委、政府全力开展抢险救援、路面保障、隐患排查、路口封控、转移疏散等工作。

阴雨的秋天，天黑得早，广大民警拿着手电筒，冒着大雨通知村民撤离。公安万柏林分局负责小武村和南里望村的撤离工作，进村后，民警一边大声呼喊“老乡们，撤离了”，一边开始挨家挨户敲门劝离。6日凌晨1时许，公安晋源分局民警赶到东罗村时，仍有部分群众没有撤离，民警立即逐户排查。80多岁瘫痪在床的张奶奶，家中只有一个女儿照顾，母女俩正焦急着不知道该怎么办时，民警找来担架，将张奶奶抬到车上安全转移。经过一夜的救援，东罗村村民全部撤离。

打击违法犯罪

节日期间，全市公安机关持续强化对各类违法犯

罪的严打高压态势，坚决挤压警情、震慑犯罪。

8月27日，娄烦县静游镇某企业职工吴某添加一微信好友，后在其指导下，吴某在某网站上炒黄金赚钱，多次向该网站银行账户转账，共计47万元，之后发现被骗。案发后，娄烦县公安局迅速组织精干警力成立专案组对案件展开侦查，10月3日晚，民警赴河南省许昌市一出租公寓，成功抓获犯罪嫌疑人陈某。

国庆期间，全市公安机关组织113个抓捕组，奔赴全国各地开展“秋风行动”，向电信网络新型违法犯罪发起凌厉攻势。截至10月8日，已抓获犯罪嫌疑人120名，破获电信网络诈骗案件39起，刑拘82人。

同时，公安机关充分利用国庆假期的有利时机，对各类重点违法犯展开抓捕。节日期间，共抓获逃犯10名，破获案件73起，抓获犯罪嫌疑人119人。此外，持续推进“利剑斩毒”行动，对毒品违法犯罪保持高压打击态势，节日期间抓获21名吸毒人员。

强化社会管控

国庆期间，我市启动公安武警联勤武装巡逻，严密党政首脑机关、交通枢纽、水电油气以及人员密集场所的安全守护。

在晋祠博物馆、太原古县城、方特游乐园等全市47个景区景点，公安机关强化社会面管控，投入警力3550人次、车辆751辆次，确保重点场所部位平安有序。

针对全市大面积持续降雨，餐饮、购物、娱乐等场所人流激增的情况，公安机关及时调整警力，加大对相关场所安全检查指导和治安巡逻防范力度，有效防止因人员拥挤、人流对冲引发的踩踏、坠落事故。

另外，全市交警部门围绕“确保道路交通安全、保障群众转移避险、保障救灾通道畅通”的目标，强化对易堵路段、低洼道路的巡查，提前封控了15处积水路段，有效确保了群众假日出行安全。节日期间，全市重点道路、重点景区交通情况总体运行平稳，未发生大面积、长时间交通拥堵。

（杨沫、杨宇雨）

学习宣传贯彻
市第十二次党代会精神

小店区

本报讯 近日，小店区委召开常委会会议，学习贯彻市第十二次党代会精神。

会议指出，全区各级各部门要把学习宣传贯彻党代会精神作为当前的重要政治任务。要把市党代会确定的目标任务和当前全区各项重点工作紧密结合。聚焦“治山、治水、治气、治城”一体推进，全面改善生态面貌。要找准关键点、着力点，紧盯全年目标任务，全力以赴确保各项重点工作取得新成效。要把科学谋划明年工作和未来五年工作相结合。全区各级各部门要立足新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念，着力打造经济发展大区、改革创新大区、环境优良大区、文明开放大区、科学治理大区、乡村振兴样板区，共同富裕标杆区。（司勇）

清徐县

本报讯 近日，清徐县委召开常委会会议，学习贯彻市第十二次党代会精神。

会议指出，各级各部门要把学习宣传贯彻市第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，要不断深化认识，科学把握党代会主题、过去五年工作和重要启示、全市各项事业发展的重大部署、全面推进党的建设新的伟大工程的各项要求，把全县上下的智慧和力量凝聚到实现党代会提出的目标任务上来。要推动学以致用，结合自身工作实际，充分认识清徐县作为太原工业强市战略主战场的地位，把学习党代会精神的成果转化推动清徐县工作的强大动力，保证党中央和省委、市委决策部署在清徐县落地生根，为全面再现“锦绣太原城”盛景作出新的更大的贡献。要抓好学习宣讲，突出中心组龙头作用，各级党组织要把学习党代会精神作为重点内容，列出专题学习研讨计划，学深悟透、融会贯通。（司勇）

晋源区

本报讯 近日，晋源区召开区委常委（扩大）会议，学习贯彻市第十二次党代会精神。

会议要求，要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把思想和行动统一到市党代会精神上来，确保会议精神真正落在晋源区落地生根、开花结果。要结合晋源区实际，切实把市党代会提出的各项任务全面落实到具体工作中。要加强党的全面领导，严格落实党中央和省委、市委关于全面从严治党决策部署，抓紧抓实基层党组织建设，筑牢高质量发展政治基础。要围绕市党代会确立的目标任务，排出时间节点、明确责任主体、提高工作标准，努力把“时间表”变成“计程表”，把“规划图”变成“施工图”，挂图作战，集中攻坚，不折不扣将各项工作落到实处、推进到位，为全方位推进高质量发展，全面再现“锦绣太原城”盛景贡献晋源力量。

（徐方伟、杨润德）

市发改委

本报讯 9月30日，市发改委组织召开党组中心组学习（扩大）会议，学习贯彻市第十二次党代会精神。

会议强调，要把学习贯彻市第十二次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，自觉把思想和行动统一到党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党代会确定的目标任务上来。要结合重点任务，抓好贯彻落实，切实找准发展改革工作与党代会精神的结合点、切入点，把党代会精神贯穿到工作各个方面，推动各项决策部署落地生根。要强化省会意识、率先意识、争先意识，突出战略谋划指引发展，突出产业统筹加快转型，突出项目建设筑牢支撑，突出改革创新激活动能，突出党建引领凝聚合力，为全方位推进高质量发展，全面再现“锦绣太原城”盛景作出更大贡献。（丁洁）

市财政局

本报讯 近日，市财政局召开局党组（扩大）会议，学习贯彻市第十二次党代会精神。

会议指出，要准确理解全面再现“锦绣太原城”盛景的内涵，准确把握全市今后五年工作重点，准确掌握全面再现“锦绣太原城”盛景的路径和方法，准确分解市党代会精神中财政所承担的责任。要结合财政工作实际，提出具体要求，把思想和行动统一到党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党代会确定的目标任务上来。要把党代会精神作为局党组理论学习中心组的重点学习内容，局领导干部要以上率下，学深悟透，真正学出使命担当，学出本领能力，努力把学习成果转化为推动工作的强大动力。（孙耀星）

市工信局

本报讯 10月8日，市工信局召开专题会议，学习贯彻市第十二次党代会精神。

会议强调，要加强学习，全面准确领会把握党代会精神，切实把思想和行动统一起来，以高度的政治责任感和使命感抓好党代会精神落地落实。党代会报告提出了今后五年工作的指导思想、主要目标、重点任务和具体措施，尤其是对全市工业发展提出“要加快转型升级步伐，构建具有竞争力的现代产业体系，全力打造在全国有重要影响力的新型工业城市”的要求，为发展工业经济指明了目标方向，提供了遵循指南。全市工信系统要结合实际，进一步明确工作重点，抓住关键环节，努力将党代会提出的各项决策部署转变为狠抓落实的实际行动，全力推动工业高质量转型发展。（丁洁）

预警指南须有刚性力量

宋鹏伟

始于10月2日的连续降水天气告一段落。气象部门数据显示，仅这几日的全市平均降水量就接近200毫米，超过了今年1月份至10月份平均降水量的三分之一，可谓近年来所罕见。

当下，绝不能有“松一口气”的想法。由于此次降雨时间持续较长，土壤含水量已完全饱和，导致很多灾害点风险增加，已经不起太多的“风吹草动”。而按照气象部门的消息，近日仍有雨情，所以尽管暴雨预警信息解除，但仍须提高警惕，对极易引发的次生灾害加强防范和排查，减少其给人民群众带来的各项损失。

应对极端天气，需要依时而动，进退有节。要相信科学的力量，严格依照权威部门发布的预警信息进行防范，做好提前量，打好主动仗。气象预警就是最科学的号令，与其一同发布的，还有预警指南，包括不同社会组织和人员应当采取的措施。相对于颜色信号，预警指南更加具体明确，具有可操作性。譬如，当红色预警信号发布时，意味着“3小时内降雨量将达100毫米以上，或者已达100毫米以上且降雨可能持续”，防御指南则包括“停止集会、停课、停业（除特殊行业外）”等内容。

预警机制的建立，可以最大程度地保障应急管理更加及时、主动和科学。因此，当气象部门就气象灾害可能造成的危害程度、紧急程度和发展态势发布预警时，所有人都应当知晓、重视，迅速行动起来。在很多经常遭遇极端天气的地区，这方面已经积累了大量

经验：譬如台风天来临，上海的地铁会依据预警信息及时关闭，而不是“走着瞧”，在深圳，如果遇到暴雨红色预警会及时停课。更值得借鉴的是，当地还将学生的上学时间细分为5个时间段，制定了相应的防御指引，极具可操作性，从而解决了“什么时候知道预警信息需要停课”的问题。

预警指南不应是摆设，须有刚性的力量，以避免侥幸心理下的各种人为干预。正如李克强总理在部署防汛工作时所说的那样：“强化预警响应机制，做到及时预警、及时反应，紧急情况下，除特殊行业外果断停止停业，对城市地铁、隧道等要有保障群众安全的硬措施，宁可过一些，该停就停，该封就封。”

预警信息就是科学防灾的指挥棒。首先，应当解决“预警信息在哪里看”的问题，除了广播、电视、报纸等媒体及时发布信息，也应当充分利用各种新媒体工具，保证预警信息的到达率和知晓率。在人手一部智能手机的时代，这不应是难题，至少可以给每人发一条短信；其次，对于气象预警的价值和意义，应当加大宣传力度，让公众认同其重要性；最后，各单位也应建立起一套应急预案，并在气象灾害来临时允许和鼓励员工居家办公，减少出行可能带来的安全隐患，也为街头的守护者们减轻一些压力。

如果此次暴雨不是发生在假期，会增加哪些困难？如果降雨量达到红色预警级别，又该怎样？凡事预则立，不预则废。困难想得越充分，应对才会越从容。

大家谈



1948年10月9日

中共中央正式发出《关于晋南、晋中新收复区实行土地改革的指示》，明确了在阎锡山实行过“兵农合一”制度地区的农村开展土地改革的政策。11月10日，中共晋中区委下发《关于今冬新区土改意见》明确指出，在“兵农合一”后旧有封建土地关系打乱的情况下实行平分的土地改革方针。12月，中共太原市委在晋中榆次驻地召开新区土地改革扩大干部会议，要求凡是可能进行土改的地区都进行土改。此后，清源、徐沟、阳曲等县的土改工作在试点的基础上，全面铺开。到1949年3月底，各县土改基本结束。

1998年10月9日

太原市技术创新大会召开。17家企业被认定为首批技术创新示范工程试点企业，标志着技术创新示范工程全面启动。

（中共太原市委党史研究室供稿）

中共太原历史上的今天

本报广告刊登热线

8222003 8222006